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Ärende 5: Delårsrapport per den 31 mars 2022 för Huddinge 

kommun 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
1. Delårsrapport och helårsprognos per 31 mars 2022 enligt 
kommunstyrelsens tjänsteutlåtande daterat den 16 maj 2022, godkänns i 
enlighet med Vänsterpartiets förslag och punkterna nedan.  
 
2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att genomföra kommungemensam 
verksamhetsutveckling. Finansiering av dessa omställningskostnader om 
maximalt 5 mnkr sker med reserverade medel. Planerade och genomförda 
åtgärder ska redovisas i delårsrapport per augusti 2022 och i 
verksamhetsberättelse 2022.  
 
3. Grundskolenämnden får i uppdrag att omfördela de 6 mnkr som inte 
behövs i budgeten för lokalkostnader till anställning av fler resurser för 
elever i behov av särskilt stöd som genomförs inom ramen för nämndens 
verksamhet.  
 
4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2022 påbörja planering för 
investeringsprojektet Groventreprenad Jonvägen.  
 
5. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att omfördela de 4,2 mnkr från 
investeringsbudgeten, som kunnat sparas genom att investering i ett 
samhällsbyggnadsprojekt ska göras av fastighetsägare, till avgiftsfria 
kultur och fritidsaktiviteter och sommaraktiviteter för barn som genomförs 
inom ramen för nämndens verksamhet.  
 
6. Investeringsbudget 2022 för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs 
till 473,7 mnkr.  
 
7. Kommunstyrelsens driftbudget utökas med 16,3 mnkr för 
kapitaltjänstkostnader till följd av investeringar i samhällsbyggnadsprojekt. 
Utökning finansieras med omfördelning från finansförvaltningen.  
 
8. Etappmålet 2022 för indikatorn Antal bostäder i antagna detaljplaner 
fastställs till 2 900.  



 
 
 
Bakgrund  
Det är tydligt att pandemin haft konsekvenser för Huddinge kommun och 
det ekonomiska läget i kommunen. Samtidigt ser vi hur kriget i Ukraina 
skapar nya kostnader för kommunen i form av resurser till 
flyktingmottagande men även ökande priser. Vänsterpartiet menar att det 
inte går att bromsa sig ur en sådan kris, man måste satsa. Därför anser vi 
att det är viktigt att kommunen utvecklar sina verksamheter och satsar på 
välfärden och på barn och unga. Trygga barn och unga ger trygga vuxna. 
 
Inom grundskolan ser vi att det finns det behov av fler resurser. Dessa 
fungerar ofta som ett stöd för barn i behov av särskilt stöd, men hjälper 
också till både i klassrum och på raster för att stötta och avlasta 
pedagogerna. På Visättraskolan så har man exempelvis behövt skära ned 
med flera resurstjänster på grund av mindre budget. Vi menar att detta är 
väldigt olyckligt. Med allt större klasser och fler barn som är i behov av 
särskilt stöd (inklusive hemmasittare), så spelar dessa tjänster en viktig 
roll för att alla barn ska kunna få den hjälp och stöd som de behöver i 
skolan. Det är också ett steg närmare en likvärdig skola för alla barn.  
 

Inom kultur och fritid så menar vi att det är väldigt viktigt att det finns 
tillgång till meningsfulla och avgiftsfria aktiviteter för alla barn och unga. 
Framför allt på sommaren då många barn, framför allt i de 
socioekonomiskt utsatta områdena, inte kommer iväg på en semesterresa 
eller har föräldrar som äger något lantställe att spendera sin sommar på. 
Därför menar vi att det är viktigt att man satsar på barn och ungas fritid 
och fler aktiviteter som är avgiftsfria för vi vet att trygga barn och unga ger 
trygga vuxna.  

 

I delårsrapporten kan vi bland annat läsa om potentiella ”effektiviseringar.” 
Det är väl känt att dessa åtgärder syftar till att kapa kostnader för att 
kunna hålla nere skatten. Tyvärr drabbar detta kommunens verksamheter 
så som skola, vård och omsorg. Vi menar att det är särskilt oroande att 
man pekar ut särskilt boende som ett område där man vill kapa kostnader. 
Särskilt boende är en viktig verksamhet för dem som berörs av den och 
verksamheten bör vara välbemannad och kvalitativ. Därför menar vi att det 
vore olyckligt att skära ner på resurserna som går dit.  

 
När det gäller nämndernas ekonomi finns till stor del prognostiserade 
överskott. Vi menar att överskottskapitalet bör kunna omfördelas inom 
nämnden i stället för att gå till medelsreserven. För grundskolenämnden 
föreslås en omfördelning om 6 miljoner från nämndens budget till 
medelsreserven och från kultur- och fritidsnämnden föreslås en 



omfördelning av 4,2 miljoner. Vi anser att dessa pengar bör omfördelas 
inom nämnden till ändamål där de kan göra nytta istället för att läggas på 
hög i medelsreserven. Huddingebornas skattepengar ska användas i 
verksamheterna. 
 

Sjukskrivningstalen i Huddinge kommun är fortsatt höga men de har 
minskat i jämförelse med föregående år. Detta beror dock inte på några 
speciella insatser från kommunens sida utan på att pandemin tycks vara 
över. Den sjukfrånvaro som minskat mest är de korta sjukskrivningarna i 
kontaktyrken, vilket talar sitt tydliga språk. Den totala sjukfrånvaron är 
betydligt högre bland kvinnor, (9,7 %) än bland män (5,9 %).  
 

Vi uppmärksammar också att Bygglov- och Tillsynsnämnden har en 
förvaltning med flera bristyrken som riskerar hög personalomsättning om 
man inte ser till att de får bättre arbetsvillkor. Det är viktigt att 
arbetsbördan inte blir så stor för handläggarna att de riskerar bli 
utmattade. Vi bör därför ta den ökade personalomsättningen på allvar och 
arbeta för att nå en jämvikt mellan korta handläggningstider och 
medarbetare som inte känner sig stressade och som vill arbeta kvar i 
förvaltningen. I det arbetet är det viktigt att kartlägga anledningen till att 
många väljer att byta jobb inom bristyrkena. Det bör klargöras om det är 
arbetsbördan, lönen eller annat som styr deras val.  
 
 

Nujin Alacabek   
 


